

ఎడతెరిపి లేని ముసురు



నగరంలో రోడ్డు పక్కన నిలిచిన వరద నీటిని తొలగిస్తున్న డీఆర్ఎఫ్ బృందం

అధికారులు అప్రమత్తమయ్యారు. వర్షపు నీరు నిలిచే ప్రాంతాలపై ప్రత్యేక దృష్టిసారించి తక్షణ చర్యలు చేపడుతున్నారు.

పాలశుద్ధ్యంపై ప్రత్యేక దృష్టి

నగరంలో రెండు రోజులుగా కురుస్తున్న వర్షంతో నగరపాలక సంస్థ అధికారులు పారిశుధ్యంపై ప్రత్యేక దృష్టిసారిస్తున్నారు. 60వ డివిజన్ లో ఎక్కడా మురుగు కాలువల్లో నీరు నిలిచి ఉండకుండా చర్యలు చేపడుతున్నారు. మరోవైపు డీఆర్ఎఫ్ బృందాలను కూడా అప్రమత్తం చేశారు. నగరంలో ఇబ్బందులు వచ్చిన వెంటనే స్పందించి చర్యలు తీసుకునే విధంగా డీఆర్ఎఫ్ బృందాలను 24 గంటలు అందుబాటులోకి తీసుకువచ్చారు. ముఖ్యంగా ఖాళీ స్థలాల్లో, రోడ్లపై వర్షపు నీరు నిలిచి ఉంటే వెంటనే తొలగిస్తున్నారు. మరోవైపు వానకాలంలో సీజనల్ వ్యాధులు ప్రబలకుండా అధికారులు చర్యలు ప్రారంభించారు. డోమల నివారణకు అన్ని డివిజన్లలో హ్యాండ్ మిషన్ల ద్వారా పాకింగ్ చేయిస్తున్నారు. డోమల లార్యాలు కూడా పెరుగుకుండా నిలిచిన నీటిలో ఆయిల్ బాల్స్ వేస్తున్నారు. అలాగే, ప్రజలు కూడా తమ పరిసరాలను శుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని, నిరుపయోగంగా ఉన్న వస్తువుల్లో వర్షపు నీరు నిలిచి ఉండకుండా చూసుకోవాలని అవగాహన కల్పిస్తున్నారు. ఎప్పటికప్పుడు ప్రజలు తమ పరిసరాల్లో నీరు నిలిచి ఉండకుండా చూసుకోవడం ద్వారా సీజనల్ వ్యాధులను అరికట్టే అవకాశం ఉంటుందని ప్రచారం చేపడుతున్నారు. ఈ

- నగరంలో అప్రమత్తమైన బల్లియా పాలకవర్గం
- సహాయక చర్యలు చేపడుతున్న అధికారులు, సిబ్బంది

సీజనల్ ఇబ్బందులు రాకుండా ఎప్పటికప్పుడు చర్యలు చేపడుతున్నారు.

అన్ని విధాలా సిద్ధంగా ఉన్నాం

నగరంలో ఎంత భారీ వర్షం కురిసినా ప్రజలకు ఎక్కడా ఇబ్బంది కలుగకుండా అన్ని విధాలుగా నగరపాలక సంస్థ సిద్ధంగా ఉంది. ఇప్పటికే డీఆర్ఎఫ్, పారిశుధ్య విభాగం సిబ్బందికి రోడ్లపై వర్షపు నీరు నిలిచి ఉండకుండా తక్షణమే చర్యలు చేపట్టాలని ఆదేశాలు ఇచ్చారు. ఈ మేరకు డివిజన్ వారీగా ఉద్యోగులకు బాధ్యతలు అప్పగించి పర్యవేక్షణ చేస్తున్నారు. ప్రజల నుంచి వచ్చిన ఫిర్యాదులపై వెంటనే స్పందించి విధంగా డీఆర్ఎఫ్ బృందాలను అప్రమత్తం చేసినం. ఇప్పటికే నగరంలోని ప్రధాన మురుగు కాలువలను విస్తరించి అభివృద్ధి చేశాం. సీజనల్ వ్యాధులు ప్రబలకుండా ఉండేందుకు సైతం అన్ని చర్యలు తీసుకుంటున్నాం.

-యాదగిరి సునీల్ రావు, మేయర్

'నులి'పేద్దాం..

ఆరోగ్యవంతులైన సమాజాన్ని నిర్మించేందుకు ప్రభుత్వం ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకుంటున్నది. ముఖ్యంగా 1 నుంచి 19 ఏండ్ల పిల్లలు అనారోగ్య బారిన పడకుండా ఉండేందుకు గానూ నులిపురుగుల నివారణకు ఆల్బెండ్జోల్ మాత్రల పంపిణీ రంగం సిద్ధం చేసింది. ఇందుకోసం వైద్య, ఆరోగ్యశాఖ అంగన్వాడీ, ఆశ, ఆరోగ్య కార్యకర్తలతో ప్రజల్లో అవగాహన కల్పిస్తున్నది. జిల్లా వ్యాప్తంగా 3,45,794 మంది పిల్లలకు పంపిణీ చేసేందుకు ఏర్పాట్లు చేసింది.

- విద్యానగర్, జూలై 19

రక్తహీనత, కడుపు నొప్పి, వాంతులు, వికారంతో ఇబ్బందిపడే పిల్లల్లో నులిపురుగులు తిప్పవేసి తీవ్ర అనారోగ్యానికి గురిచేస్తుంటాయి. దీనిపై సరైన అవగాహన లేకపోవడంతో అనేక మంది ఈ జబ్బును నిర్లక్ష్యం చేస్తుంటారు. దీంతో పిల్లలు ఎదుగుదల లేక బలహీనంగా మారుతున్నారు. కడుపులో ఉన్న నులిపురుగులు బయటికి కనిపించనప్పటికీ వ్యాధి తీవ్రమై తరచూ అనారోగ్యం బారిన పడుతున్నారు. ఈ వ్యాధిని నివారించేందుకు ప్రభుత్వం గురువారం (ఈ నెల 20) జాతీయ నులిపురుగుల నిర్మూలన దినోత్సవాన్ని చేపట్టింది. 1 నుంచి 19 ఏండ్ల పిల్లలకు ఉచితంగా ఆల్బెండ్జోల్ మాత్రలు పంపిణీ చేసేందుకు వైద్య ఆరోగ్యశాఖ ప్రణాళికలు సిద్ధం చేసింది. గత నెల 25న పోలియో చుక్కల కార్యక్రమాన్ని విజయవంతంగా నిర్వహించిన ఆరోగ్య శాఖ, ప్రస్తుతం నులిపురుగుల నివారణపై ప్రత్యేక క్రమాలు నిర్వహించింది. అన్ని గ్రామాలు, మండలాలలో కళాశాలలు, పాఠశాల విద్యార్థులతో అవగాహన రాల్చాలి, సమావేశాలు నిర్వహించింది. కలెక్టర్ అనురాగ్ జయంతి ఆధ్వర్యంలో టాస్క్ ఫోర్స్ కమిటీ సమావేశం ఏర్పాటు చేసి, అధికారులకు దిశానిర్దేశం చేసింది.

నులిపురుగుల అంటే..

మానవుల పేగుల నుంచి పోషకాలను గ్రహించి అభివృద్ధి చెందే పరాన్న జీవిని నులిపురుగు అంటారు. మూడు రకాలైన (ఏలికపాములు, నులి పురుగులు, కొంకి పురుగులు)

- ఏడాది నుంచి 19 ఏళ్ల పిల్లలకు ఆల్బెండ్జోల్ మాత్రల పంపిణీ
- జిల్లా వ్యాప్తంగా 3,45,794 మంది పిల్లల గుర్తింపు
- ఏర్పాట్లు పూర్తి

1 నుంచి 19 ఏండ్ల లోపు పిల్లలపై తీవ్ర ప్రభావం చూపుతాయి. వీటితో రక్తహీనత, పోషకాహార లోపం, ఆకలి లేకపోవడం, బలహీనత, ఆందోళన, కడుపునొప్పి, బరువు తగ్గడం, వికారం, తరచూ విరేచనాలు వంటి సమస్యలు తలెత్తుతాయి.

సంక్రమించడానికి గల కారణాలు..

ఆరుబయటకు చెప్పులు లేకుండా వెళ్లడం. చేతులు కడుక్కోకుండా ఆహారం భుజించడం. బహిరంగ ప్రదేశాల్లో మలవిసర్జన చేయడం, అపరిశుభ్ర పరిసరాలు నులిపురుగుల సంక్రమిస్తాయిని వైద్యులు చెబుతున్నారు. వ్యాధి నివారణకు గానూ చేతులు కాళ్లు, గోర్లు శుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని, రోజూ శుభ్రమైన నీటిని తాగాలని, మలవిసర్జన తర్వాత చేతులను శుభ్రంగా కడుక్కోవాలని సూచిస్తున్నారు. ఆల్బెండ్జోల్ మాత్రలు మేనుకోవడం ద్వారా నులి పురుగులను నివారించవచ్చని చెబుతున్నారు.

19 ఏళ్ల లోపు పిల్లలందరికీ మాత్రలు వేస్తాం

జిల్లాలో 1-19 ఏళ్ల లోపు పిల్లలందరికీ ఆల్బెండ్జోల్ మాత్రలు వేస్తాం. జిల్లాలో 1-19 సంవత్సరాల్లోపు పిల్లలు 3,45,794 మంది ఉన్నారు. వీరిలో 1-2 సంవత్సరాల పిల్లలు 17354 మంది ఉండగా సగం మాత్ర వేస్తారు. మిగతా 3,28448 మందికి పూర్తి మాత్ర వేస్తాం. జిల్లాలో 924 ప్రభుత్వ, ప్రైవేట్ పాఠశాలలు, 64 ప్రభుత్వ, ప్రైవేట్ కళాశాలలు, 777 అంగన్వాడీ కేంద్రాలు ఉన్నాయి. కరీంనగర్ లోని శర్మనగర్ లో గల సమావేశాల్లో జిల్లావ్యాప్తంగా జరిగిన కార్యక్రమాన్ని రాష్ట్ర మంత్రి గంగుల కమలాకర్, కలెక్టర్ కర్తవ్ ఉడయం 10.30 గంటలకు ప్రారంభిస్తారు.



-డాక్టర్ లలితాదేవి, డిఎంహెచ్ఎస్

ఓటు వినియోగంపై అవగాహన కల్పించాలి



మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ ఆర్వీ కర్తవ్

కలెక్టర్, జూలై 19: ఎలక్షన్ పరికరాల ద్వారా ఓటు వినియోగంపై జిల్లాలో ప్రతి ఒక్కరికీ అవగాహన కల్పించాలని కలెక్టర్ ఆర్వీ కర్తవ్ సూచించారు. నగరంలోని కలెక్టరేట్ ఆడిటోరియంలో బుధవారం ఏకాదశి, ఎన్ఎఫ్లకు కంట్రోల్ యూనిట్, బ్యాలెట్ యూనిట్, వీవీ ప్యాట్ల ద్వారా ఓటు వినియోగంపై ప్రజలకు అవగాహన, చేపట్టాల్సిన జాగ్రత్తలపై శిక్షణ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ముఖ్యఅతిథిగా హాజరైన కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ, నేటి నుంచి ప్రారంభించనున్న అవగాహన కార్యక్రమాలను సిబ్బంది విజయవంతం చేయాలన్నారు. జిల్లాలోని నాలుగు నియోజకవర్గాలలో పాటు కలెక్టరేట్లో కూడా ఈవీఎం డెమాన్స్ట్రేషన్ కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు వెల్లడించారు. ప్రతి నియోజకవర్గానికి రెండు వాచనాల చొప్పున కంట్రోల్, బ్యాలెట్

యూనిట్లతో పాటు వీవీ ప్యాట్ల ద్వారా గ్రామ పంచాయతీల్లో అవగాహన కల్పించనున్నట్లు తెలిపారు. ప్రతి వాచానంతో కాన్స్టేబుల్ ఉంటారని, ఈ కార్యక్రమం ఎన్నికల నోటిఫికేషన్ జారీ చేసే వరకు నిర్వహించాలన్నారు. ఎలక్షన్ పరికరాల ద్వారా ఏ విధంగా ఓటు వేయాలి, వాటిని వీవీ ప్యాట్ ద్వారా ఏ విధంగా డ్రువీకరించుకోవచ్చు అనే విషయాలపై స్పష్టంగా సిబ్బందికి తెలిసి ఉండాలన్నారు. అందుకే అవగాహన శిబిరం ఏర్పాటు చేసినట్లు స్పష్టం చేశారు. అదనపు కలెక్టర్ జీవీ శ్యాంప్రసాద్ లాల్ మాట్లాడుతూ, ఓటు వేసిన అనంతరం ఆ ఓటు ఎవరికి వేశామో చూసుకునేందుకే వీవీ ప్యాట్లను ఎన్నికల కమిషన్ ప్రవేశపెట్టిందిన్నారు. అవగాహన కార్యక్రమం జరిగే ప్రాంతంలో తహసీల్దార్ తెలియజేస్తారని చెప్పారు. శిక్షణ సహాయ కలెక్టర్ లినినీ వాత్సల్ టాప్, ఆర్వీ మహేశ్, కలెక్టరేట్ ఏవ్ జగత్ సింగ్, తహసీల్దార్ వెంకటరెడ్డి పాల్గొన్నారు.

జీకే యూత్ గ్రామాధ్యక్షుడిగా వినోద్

కరీంనగర్ రూరల్, జూలై 19: జీకే యూత్ గోపాల్పూర్ గ్రామాధ్యక్షుడిగా ఊరడి వినోద్ ను నియమించారు. కరీంనగర్ రూరల్ మండలం గోపాల్పూర్ గ్రామంలో బుధవారం బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు పెండ్యాల శ్యాంసుందర్ రెడ్డి, నాయకుడు ఊరడి మల్లారెడ్డి, ఉపసర్పంచ్ ఆరె శ్రీకాంత్, బీఆర్ఎస్ యూత్ మండలాధ్యక్షుడు శ్రీనివాస్ ఆధ్వర్యంలో జీకే యూత్ మండలాధ్యక్షుడు జుక్కు అజయ్ గౌడ్ జీకే యూత్ గ్రామ కమిటీని నియమించారు. కాగా, గ్రామ శాఖ అధ్యక్షుడిగా ఊరడి వినోద్, ఉపాధ్యక్షులుగా పెండ్యాల సాయికిరణ్, సానగోండ చందు, ప్రధాన కార్యదర్శిగా బెజ్జంకి అభిలాషను నియమించారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ నాయకుడు వేణు, వార్డు సభ్యులు, జీకే యూత్ నాయకులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



వినోద్ కు నియామక పత్రం అందజేస్తున్న బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు శ్యాంసుందర్ రెడ్డి

పోచమ్మ ఆలయ హుండీ లెక్కింపు

కమాన్వెల్త్, జూలై 19: నగరంలోని కోతి రాంపూర్ పోచమ్మ ఆలయ హుండీలను బుధవారం లెక్కించగా రూ. 1,78,936 ఆదాయం సమకూరినట్లు ఈవో మారుతి తెలిపారు. హుండీ ఆదాయం లెక్కింపును దేవదాయ శాఖ ఇన్స్పెక్టర్ సత్యనారాయణ పరిశీలించగా, ఆలయ చైర్మన్ పెండ్యాల వెంకటేశ్వరావు, జూనియర్ అసిస్టెంట్ గుడికాడీ శ్రీనివాస్, మధు, సిబ్బంది, గోవిందపతి సేవకులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఉచిత కంటి ఆపరేషన్లు

గంగాధర, జూలై 19 : మండలంలోని బూరుగుపల్లిలో రెండు రోజుల క్రితం నిర్వహించిన ఉచిత కంటి వైద్య శిబిరంలో 40 మందిని గుర్తించి ఆపరేషన్ కోసం రేకుర్తి కంటి దవాఖానకు తరలించారు. ఆపరేషన్లు నిర్వహించిన అనంతరం వారిని గంగాధర లయన్స్ క్లబ్ సభ్యులు బుధవారం బస్సులో గ్రామానికి తీసుకువచ్చారు. ఇక్కడ లయన్స్ క్లబ్ అధ్యక్షుడు దూంల కళ్యాణ్, కార్యదర్శి శ్రీరాం శ్రవణ్, కోశాధికారి ఆళ్ల విజేందర్ రెడ్డి తదితరులు ఉన్నారు.

ఓటు విలువ తెలిపేందుకే కౌన్సిల్ ఎన్నికలు



ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్న అనంతరెడ్డి, విద్యార్థులు

కమాన్వెల్త్, జూలై 19: విద్యార్థులకు ఓటు విలువ తెలియజేసేందుకే పాఠశాలలో కౌన్సిల్ ఎన్నికలు నిర్వహిస్తున్నట్లు మానేరు విద్యాసంస్థల అధినేత కడారి అనంత రెడ్డి పేర్కొన్నారు. పాఠశాలలో బుధవారం విద్యార్థులకు పాఠశాల కౌన్సిల్ ఎన్నికలు అట్రాహ్సంగా నిర్వహించారు. విద్యార్థులు ఉత్సాహంగా పాల్గొని ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కడారి అనంతరెడ్డి మాట్లాడుతూ, ప్రజాస్వామ్యంలో ఓటు వజ్రాయుధం లాంటిదని తెలిపారు. మానేరు విద్యాసంస్థల డైరెక్టర్ కడారి సునీతారెడ్డి, ప్రిన్సిపాళ్లు, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.



కంటి ఆపరేషన్ చేయించుకున్న బూరుగుపల్లి గ్రామస్థులు